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Procès-verbal de l’Assemblée Générale de la SEC Section Jura 
Vendredi 30 avril 2010 – 19h00 – Café de la Poste, Glovelier 

 
Présidence : Jean-Michel Mischler  
 
Présents :  Peter Kyburz, Muriel Kaeslin, Luc Python, Ruedi Isler, Serge Contreras, Moni-

que Froidevaux, Jean-Paul Theurillat, Jean-Maurice Maitre, Pierre Salomon, 
Jeannine Dubail, José Theubet, Ilona Willemin, Stéphane Bart, André Bour-
quin, Joël Rion, Gérard Matte, Vincent Joliat, Marc Mettey, Marie-France Beu-
chat, Hans-Peter Schrepfer, Patricia Voirol, Isabelle Babey 

 
Excusés :  Thierry Bregnard, Pierre Fénart, Laurent Comte, Marco Locatelli, Jean-

Jacques Schumacher, Sonia Jelmolini, Germain Lovis, Maurice Jobin, Moni-
que Veluz Roy, Raymond Julien, Michel Joray, Corinne Cattin Brischoux, Fa-
biola Muci, Jean Froidevaux, Marie-Noëlle Lovis-Reynaud, Colombe Waid-
mann, Florine Bernard, Margot Becerra Villarejo 

 
La séance débute à 19 h 15. Elle se déroule selon l’ordre du jour prévu, aucun changement 
n’étant demandé. 
 
 
1. Salutations 
M. Mischler ouvre la séance en saluant les invités et tous les participants. Il fait part des per-
sonnes qui se sont excusées.  
 
Il relève qu’un nouveau dynamisme règne à la SEC depuis l’arrivée du nouveau secrétaire 
général M. Peter Kyburz ici présent et qu’un rapprochement s’opère entre la Suisse aléma-
nique et la Suisse romande. SEC Formation s’est également développée. 
 
La parole est donnée à M. Peter Kyburz 
 
M. Kyburz salue l’ensemble des personnes présentes et nous fait part de l’importance de la 
défense du droit des employés dans un contexte difficile. Il souligne le fait que les em-
ployeurs ont souvent de la peine d’augmenter les salaires dès 40 ans et que les entreprises 
devraient mieux partager les profits. 
 
Il souligne l’importance de la nouvelle structure de travail entre les directeurs de régions (10 
régions) et la SEC Suisse. Cette structure donnera une meilleure puissance et plus 
d’efficacité.  
 
Au nom de la SEC Suisse, il remercie toutes les personnes qui s’engagent pour la SEC Jura 
et souhaite à chacun une agréable séance. 
 
 
2. Nomination de 2 scrutateurs 
José Theubet et Jeannine Dubail acceptent de fonctionner comme scrutateurs. 
 
 
3. Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière Assemblée générale du 08.05.09 se trouve sur notre site 
Internet. Il est accepté, sans commentaire. 
 



  2

4. Rapport d’activités 
Lecture du rapport d’activités par M. Mischler. Notre section compte 247 membres et un co-
mité de 8 personnes. En 2009, nous avons enregistré 10 nouvelles adhésions et 10 démis-
sions, soit une stabilisation. 
 
Les activités vont du conseil juridique à l’élaboration de CV et lettres de motivation, le coa-
ching pour entretiens d’embauche, les cours d’informatique et les cours d’appui aux appren-
tis. 
 
Notre service juridique du secrétariat romand est intervenu une vingtaine de fois devant trai-
ter de problèmes de contrats de travail, de délais de licenciement, de différents conflits. Nous 
adressons nos sincères remerciements à Mme De Cerjat, notre juriste.  
 
Le secrétariat et la comptabilité sont gérés par Medhop. Merci à Isabelle Babey. 
 
SEC Formation Jura, en partenariat avec Avenir Formation, a vu 28 personnes suivre le 
premier cours pour l’obtention du certificat SEC Suisse en comptabilité financière qui s’est 
terminé en juillet 2009, dont 24 certificats ont été délivrés. Toutes ces personnes poursuivent 
le cours en comptabilité de gestion. 
 
Nous poursuivons les cours d’appui en comptabilité pour les apprentis de 3ème année. 
 
4 séances ont eu lieu à Yverdon pour le GSR (groupement des sections romandes) dont M. 
Mischler assume la présidence. De ce fait, une synergie interactive entre les sections ro-
mandes s’est développée. 
 
Nous faisons également partie de la CDS, de la CIFC Jura ; nous sommes signataires de la 
convention collective de l’Hôpital du Jura et sommes experts pratique aux examens de fin 
d’apprentissage d’employé de commerce. 
 
La SEC porte un grand intérêt et collabore activement à la formation continue.  
 
La SEC Suisse, le GSR et les sections sont là pour répondre à votre besoin, mais surtout 
pour vous inciter à développer vos compétences par la formation continue. 
 
 
5. Comptes 
Lecture des comptes par M. Mischler. Le bénéfice se monte à Fr. 7'986.60 et le capital est 
porté à Fr. 52'729.63. Les réserves permettront de porter un accent sur la jeunesse et la 
formation. 
 
 
6. Rapport de l’organe de contrôle 
Le rapport de la Fiduciaire Mahon est lu par M. Mischler. Il atteste que les comptes ont été 
vérifiés et trouvés conformes à la comptabilité. M. Mahon recommande l’approbation. 
 
 
7. Approbation des comptes et décharge au comité 
Les comptes sont acceptés à l’unanimité. 
 
 
8. Réélection du comité  
Le comité actuel est reconduit « in corpore », par acclamation. 
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9. Budget 2010  
Il est présenté par M. Mischler. Il laisse apparaître un bénéfice de Fr. 6'100.--. 
 
 
10. Informations du Président concernant la SEC Suisse (GSR et SEC Formation) 
M. Mischler présente les activités de SEC Formation et nomme les cours qui y sont propo-
sés. Le comité organise les examens, assume le contrôle et le suivi des sessions et nomme 
les experts. Nous avons la chance d’avoir M. Luc Python comme Président. 
 
 
11. Divers et imprévus 
 
La parole est donnée à Luc Python 
 
Il remercie le Président, le comité et le secrétariat de la SEC Jura. Une très bonne collabora-
tion est instaurée avec le secrétariat romand. 
 
Il a pu remarquer qu’il y a beaucoup de questions de la part des jeunes par rapport aux diffé-
rents stages existants. De ce fait, une brochure traitant de ces questions a été élaborée. 
L’idée est de la faire connaître auprès des écoles et des services de formation profession-
nelle afin qu’il y ait plus de clarté. 
 
L’année passée, un Context spécial a été consacré aux jeunes et envoyé aux écoles profes-
sionnelles. 
 
Des révisions d’allemand et de comptabilité ont été organisées avant les examens.  
 
La SEC s’est également inscrite sur Facebook afin de toucher les jeunes. 
 
Le souci de la SEC est d’accroître le nombre de ses membres. M. Python encourage vive-
ment à aller consulter le site de la SEC Suisse. 
 
Concernant l’assurance-chômage, il encourage à signer le référendum. 
 
Il nous souhaite une excellente soirée. 
 
La parole est donnée au Président de l’ASC Jura, M. Serge Contreras 
 
M. Contreras nous présente les salutations du comité et de la région. Il se réjouit que nous 
commencions à avoir des activités communes et nous invite à les rejoindre. Il souhaite une 
très bonne soirée à chacun. 
 
 
12. Ma prévoyance professionnelle, ce que je dois savoir 
Le thème est présenté par Mme Muriel Kaeslin, actuaire de la Caisse de Pensions de la 
RCJU, qui nous explique les bases de cette assurance et nous rappelle de ne pas oublier de 
faire suivre les prestations de libre-passage lors de changement d’employeur. Elle nous 
conseille également de consulter la fiche d’assurance annuelle et de prendre le temps de 
regarder comment nous sommes assurés. Puis développement du thème qui suscite un 
grand intérêt de la part des participants et de nombreuses questions lui sont posées. 
 
La séance se termine à 21h15, et les remerciements sont adressés à Mme Kaeslin pour son 
excellente présentation. Elle est suivie d’un apéritif puis du repas. 
27.05.2010/ib   


